

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.490. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 21 de Octubre de 1937

Nuestras gloriosas tropas, en su arrollador avance, se acercan por momentos a Gijón, parte de cuya población está ardiendo

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 20 de Octubre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias: Sector oriental: En el día de ayer se ocuparon además de los pueblos que se decían en el parte, los de Agüera, Barcadiello, Llardón, Pinedín, Seresaledo, Estabellu, Antanedo, Fano y Vértice Cabezas, cogiéndose en el campo cincuenta muertos del enemigo y entre prisioneros y presentados unos sesenta individuos.

Entre el material que quedó en poder de nuestras tropas figura una pieza del siete y medio y numerosos fusiles.

En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que han pasado la ría de Villaviciosa, ocupando los pueblos de San Román, Viñero, Puntal, Roquejo, San Martín, Llames, Güera, Pantares, Pendiñano, cota 330 de la Petra y La Cobertoria.

Además se ha reafirmado la bolsa que existía, ocupándose los pueblos de Infesto, Nieves, Villarrebollo, San Román, Villaverde, Villamayor, Roldo, Sardenca, Entrialgo, La Goleta, Millares, El Raposo, Borines, San Félix, El Caballar y Xeras.

Al final de la jornada se han ocupado asimismo las alturas del vértice Fano, Gadamor, cota 360, La Barrosa y cota 341.

De una de las columnas que avanzan no se conocía en el momento de dar el parte, la línea alcanzada.

No se sabe con certeza el número de prisioneros y pasados. Pero sí que a una de nuestras columnas se han presentado 155 y se tienen noticias de que entre el material cogido hoy figuran algunas piezas de artillería.

Sector occidental: Tiroteos y cañones, habiéndose presentado en nuestra línea doce milicianos.

Sector meridional: Venciendo la resistencia que en su retirada opone el enemigo, ha continuado nuestro avance, consiguiendo nuestras tropas desde Ricosse, llegar, por una parte, hasta cerca del pueblo de Condado; y por otra, ocupar el de Marca.

Frente de León: Se han ocupado Garbata, Alto de Cordi, Alto de Golpeja y Poñacru; y los pueblos de Cármenes, Barrioterca, Villanueva de la Tercia y Coltejar, habiendo incendiado el enemigo en su huida los pueblos de Campo de Piedra y Piedrafita.

Se han presentado 41 milicianos, la mayor parte de ellos con armamento, un teniente médico de milicias y 147 mujeres y niños.

Ejército del Centro

Ligeros tiroteos en los frentes de Avila y Soria.

Tiroteos y cañones en algunos sectores del frente de Aragón. Sin novedad en los demás frentes.

Se han presentado un teniente y varios milicianos.

Ejército del Sur

Cañones en el sector de Peñarroya.

Actividad de la aviación

Han sido bombardeados un barco de guerra enemigo en el puerto de Músel, posiciones enemigas en las proximidades del puerto de Pajares y otros objetivos militares.

Salamanca 21 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Movimiento Nacional, acudido por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

El trágico destino de los mercenarios rojos

Un reciente telegrama de Perpignan, debe ser leído por todos los españoles, antiespañoles y neutrales, si los hay de esta última clase en la tremenda disyuntiva que está resolviendo España mediante su heroico esfuerzo.

Aludimos al despacho en que se recoge la versión directa y auténtica de las bajas experimentadas en el frente de Aragón por la brigada Internacional en los últimos combates. BAJAS QUE SE CIFRAN EN UNAS 2.000, con número proporcionado de muertos.

No son menos de doscientos los extranjeros que han caído para siempre en el último encuentro.

Sépanlo todos, repetimos. LOS ESPAÑOLES, porque confirmarán de esta suerte su convencimiento, tantas veces corroborado, de que contra la España de Franco luchan, en efecto, gentes totalmente ajenas a la Causa Nacional; aventureros que no siempre vienen por odio, o incomprensión de la civilización que España defiende, sino engañados por reclutadores sin conciencia.

Sépanlo, sobre todo, ESOS HOMBRES DE AQUÍ Y DE ALLÁ, envilecidos o explotados, que cesan en el la-

zo tendido por burdos sofistas ó inconfesables especulaciones.

En España no les aguardan los riesgos naturales de la guerra, que si ésta se hace en honor, son aquellos compensados por el orgullo de participar en la misma.

EN LOS FRENTE ROJOS no les espera sino la muerte ignominiosa bajo banderas sin gloria, al mando de jefes, que por su impericia o inmoralesidad, ni ahorran bajas, ni aman al soldado, ni le conducen jamás a victorias de ninguna especie.

LOS MILES DE EXTRANJEROS que llegan hasta la España roja, empujados por el odio de los «sin patria» o reducidos por el hambre de los «sin trabajo», constituyen una tremenda y conveniente lección para todos aquellos que pueden ser víctimas de la infame «trata de blancos» a que se entregan los hombres de Valencia y sus aliados.

La recruta roja en las más oscuras y enervadas del mundo, convierte en carne de cañón e instrumento de codicias ajenas a los que se desvanecen.

Veán y comprendan la negra suerte que realmente les promete la horda republicano-marxista.

¿La flota pesquera del Cantábrico al Mediterráneo, por los canales de Francia?

BAYONA.— Los elementos rojos españoles acuosamente reanjan los puertos de la región de Burdeos, pas, al Mediterráneo, es decir la flota pesquera del Cantábrico robada a sus legítimos propietarios y a la econo-

mía española y que se encuentra en puertos franceses de la región de Burdeos, pas, al Mediterráneo, es decir la flota pesquera del Cantábrico robada a sus legítimos propietarios y a la econo-

La mujer española se ve libre de la degradación esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

IMPORTANTE DECRETO DEL CAUDILLO

Queda nombrado por el jefe del Estado, el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La disposición fué firmada por el Generalísimo en nuestra ciudad

«Radio Castilla», en su emisión de anoche, dió cuenta a todos los españoles de que el Jefe del Estado y de la Falange Española Tradicionalista había firmado el siguiente importante

DECRETO:

Mi Decreto de diecinueve de Abril, abrió el proceso integrador en una síntesis superior, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de las dos grandes organizaciones políticas consideradas como exponentes auténticos del espíritu del Alzamiento Nacional, iniciado por nuestro Glorioso Ejército, el día siete de Julio de mil novecientos treinta y seis. Para su realización y para el gobierno del Partido unificado, se estableció un Secretariado político, en cierto modo provisional, que había de servir de tránsito a una estructura más perfecta.

En los seis meses transcurridos, desde aquella fecha hasta hoy, se ha cumplido aquel cometido y se han incorporado al Movimiento Nacional, elementos nuevos, contrastando con el conveniente rigor su autenticidad y la rectitud de su propósito. A la vez se ha iniciado la ineludible revisión de afilados.

Aquella etapa que puede llamarse de unificación, está en la actualidad superada.

El secretariado político, ha cumplido su difícil cometido con abnegación y patriotismo que le hacen acreedor a la gratitud de todos; y que aquí se consigna. El Decreto de unificación tuvo su desenvolvimiento magnífico en los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., elaboración del propio Partido, dictándose su constitución interna y que obtuvieron mi aprobación en mi Decreto de cuatro de Agosto. En los términos que allí se establecen y para iniciar la etapa de unidad, precisa proceder a la constitución de los órganos que bajo mi Jefatura asumen su dirección y gobierno.

Por lo expuesto, dispongo: Artículo primero. Con arreglo al artículo treinta y seis de los Estatutos, nombro miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

- 1.º Pilar Primo de Rivera y Saenz de Heredia.
- 2.º Don Tomás Domínguez Arévalo.
- 3.º Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra.
- 4.º Don José María Pemán Pemartín.
- 5.º Don Eugenio Montes.
- 6.º Don Esteban Bilbao Eguía.
- 7.º Don Raimundo Fernández Cuesta.
- 8.º Don Julio Muñoz Aguilar.
- 9.º Don Juan Beigbeder Atienza.
10. Doña Mercedes Sanz Bachiller.
11. Excelentísimo señor don Fidel Dávila Arondo.
12. Don Joaquín Baleztena.
13. Don Jesús Suevos.
14. Doña María Rosa Urraca Pastor.
15. Excelentísimo señor don José Yanguas Mesa.
16. Don José Luna Meléndez.
17. Don José María Vallente Soriano.
18. Don Agustín Aznar Gerner.
19. Don Dionisio Roldán Jiménez.
20. Don Ramón Serrano Suñer.
21. Don Alfonso García Valdecasas.
22. Don Pedro Sainz Rodríguez.
23. Don Manuel Fal Conde.
24. Don Ernesto Jiménez Caballero.
25. Don José Antonio Jiménez Arnau.
26. Excelentísimo señor don Francisco Gómez Jordana.
27. Don José María Oriol Urquijo.
28. Don Javier Martínez de Bedoya.
29. Don José Mazón.
30. Don Pedro González Bueno.
31. Don Juan Yegüe Blanco.
32. Don Tomás Dolz de Espejo.
33. Don Joaquín Miranda.
34. Don Eugenio Vegas Latapié.
35. Don Fermín Izurdiaga Lorea.
36. Excelentísimo señor don José Monasterio Ituarte.
37. Don Ladislao López Bassa.
38. Don Leopoldo Panizo Piquero.
39. Don Dario Gazapo Valdés.
40. Don Augusto Barrado.
41. Don Pedro Gamero de Castilla.
42. Excelentísimo señor don Eduardo Aunós Pérez.
43. Don Fernando González Vélez.
44. Don José Antonio Girón.
45. Don Antonio Urbina Melgarejo.
46. Don Manuel Halcón.
47. Don Luis Arellano Dihinx.
48. Don Sancho Dávila.
49. Don Romualdo de Toledo Robles.
50. Don José Ribas Sosa.

Artículo segundo. La prerrogativa a que se refiere el artículo treinta y nueve, quedará en suspenso, hasta que se haya celebrado el juramento de los consejeros.

Dado en Burgos, a diecinueve de Octubre de mil novecientos treinta y siete. FRANCISCO FRANCO

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos, son traidores; como tales hay que tratarlos.

El derrumbamiento del frente Norte, inminente

SAN JUAN DE LUZ.—La ocupación de Infesto y Villaviciosa ha provocado profunda turbación en la España roja. Las radios rojas, ayer, y esta mañana, han traicionado su inquietud tratando de justificar el fracaso de los rojos en Asturias y anunciando su resistencia en otros puntos cuando la situación de los defensores de Asturias todavía no ocupada es desesperada. La resistencia de los batallones de Asturias, en la zona entre Infesto y Oviedo es debida, sobre todo, a la ignorancia en que están sobre el derrumbamiento de otras partes del frente del Norte, la caída de Villaviciosa y el avance de las brigadas navarras en dirección a Gijón.

Por otra parte, no solamente los asturianos han opuesto débil resistencia en estos últimos días en la zona de Villaviciosa, sino que las deserciones y pasos de milicianos rojos a las filas nacionales, se han intensificado, lo que prueba el estado de malestar de las fuerzas rojas. El derrumbamiento del frente Norte entero es inminente y no existe ya más resistencia que la de las fuerzas aisladas que ignoran la nueva situación.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Una etapa decisiva en el camino de la victoria

Cada día, por privilegio reservado al genio militar de Franco, nos trae una victoria. Pero hay fechas en que el triunfo, por diversas circunstancias se acentúa; y así es en la gloriosa jornada que ha rescatado para España a Villaviciosa y a Infesto, con los pueblos, caseríos y parroquias que los rodean o rebasan.

Y como todo en esta lucha ofrece un valor a la vez militar y político—real y simbólico—, el lector no habrá dejado de recordar seguramente, que Infesto es capitalidad minera y nudo de comunicaciones que aseguran nuestro avance, mientras que Villaviciosa, aparte de su valor como jalón importantísimo, en la ruta abierta en tres días desde Ribadesella a Gijón, es el puerto donde Carlos V desembarcó al pisar por primera vez tierra española.

Todo se agrupa—el pasado, el presente y el porvenir—al paso de las banderas victoriosas de Franco para rendir homenaje al Caudillo. Y la tradición, perdida o envenenada en la patriarcal y floreciente Asturias, se auna de nuevo en estos tropel de gentes fugitivas por el terror, que abrazan a nuestros soldados, sus libertadores.

La lección ha sido dura y todos la están aprendiendo, pero un Ejército digno de este nombre, como el nuestro, no es sólo un brazo ejecutor de designios marciales, con ser éstos de importancia suprema; es también un instrumento de progreso y reconstrucción.

Así es profundamente instructiva esa diligencia, esa pericia con que nuestra ingeniería supera los obstáculos de todo orden acumulados, más que por la dificultad de una agria naturaleza

por la ciega pasión criminal de los rojos.

Surgen, pues, en virtud de esos milagros que sólo saben realizar la técnica y el patriotismo, los puentes, que facilitan el paso de nuestras tropas; se restablecen inmediatamente las comunicaciones a lo largo de ellas como una promesa cierta; avanza el nuevo Estado con todos sus servicios y todas sus garantías de progreso, justicia y eficacia.

Frente a esta realidad tangible, que puede comprobar cualquiera, la revolución se bate en retirada. Y como que esta revolución tenía en Asturias un baluarte, al que ha pretendido darle la propaganda roja, por si fuera escasa su importancia material, un extraordinario valor, casi mítológico.

El minero asturiano no se ha batido, no se bate en modo alguno como un soldado ni como un minero de un ideal que pudiera ser, en principio, respetable. Por el contrario, el minero asturiano lucha como un forajido, y en su moral, si moral es eso, no podrá por menos de influir el hecho de que sus cabezas y jaleadores se ponen a salvo, endosándose a la eterna carne de cañón el dramático papel de retrasar en unos días, resistiendo a la desesperada, un final ya previsto. Díjase que ese final lo iluminan las llamas en que los rojos hacen perecer criminalmente los poblados que abandonan. Los incendios y las explosiones que acusan a los rojos ante el mundo civilizado, son, con el cumplimiento indefectible de nuestros designios, las luminarias de la victoria, como dijo el Gran Capitán ante Ceriñola.

Los rojos no han tenido jamás cerradas las fronteras de Francia

SALAMANCA.—Los rojos de Valencia, a juzgar por su Prensa y sus radios, esperan que del Comité de Londres no salga nada práctico y que, por consiguiente, la apertura de la frontera terrestre franco catalana sea un hecho inmediato.

En realidad, semejante esperanza no puede ser más peregrina, dado que, para los de Valencia, no han estado ni un momento verdaderamente cerradas ninguna de las fronteras terrestres, marítimas y aéreas.

Pruebas de ello las hubo, y las in-

contrastables y de las que no pueden negar, por cuando algunas de ellas las conocemos precisamente por propagandas radiadas y de Prensa. Sin ir más lejos, la estación E. I. A. R., en su emisión del día 12 radió a las siete de la tarde la noticia siguiente:

«Han sido terminados los seis submarinos que estaban en Best en construcción para el Gobierno de Valencia. Irán inmediatamente a Cartagena y serán tripulados por franceses.» Lo cual quiere decir que, a confesión de parte, nosotros poco tenemos que añadir.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

El enemigo renuncia, al parecer, a seguir atacando

ZARAGOZA 21 (1 m).—Con esta inactividad absoluta en pleno desarrollo de su ofensiva, demuestra bien claramente el enemigo que el desastre causado en sus filas por los energicos contraataques de nuestros soldados en los últimos días tiene mayor importancia que la que se podría conceder, juzgándolo con ligereza. La serie de desastres sufridos en el curso de las dos semanas anteriores de durísimos ataques han tenido que abrir en sus líneas formidables brechas que forzosamente tienen que cubrir antes de lanzarse a una

Seguramente que esta inactividad de las dos últimas jornadas, no quiere decir que el mando rojo desista de nuevos intentos. A toda costa tienen que obtener un triunfo que le compense las pérdidas de toda la zona cantábrica. Prieto había pensado en Zaragoza como compensación. Según me han dicho varios milicianos, a las unidades de que formaban parte, se les había encargado tomaran Zaragoza contra lo que costara. Y no es cosa de que haga retroceder en sus proyectos a Prieto que el intento pueda costarle varios millones de muertos. Nada conquistaron en Brunet ni en su primera ofensiva del mes de Agosto sobre Zaragoza, y entre uno y otro ejército rojo, perdió cerca de 50.000 hombres.

Por eso no sería prudente pensar que Pozas ha terminado ya su actuación en Aragón. Es más bien, posible que esté organizando a toda prisa sus fuerzas para lanzarlas nuevamente a un golpe de mano que pretenderá, como siempre, que sea el definitivo.

Afortunadamente, en la guerra el Ejército que ataca tiene que limitar sus ataques al terreno que el Ejército que resiste, le permite ocupar y nuestros soldados ya han demostrado infinitas veces que no se dejan arrebatar un solo palmo del terreno que defienden.—LO-GOS.

Escucha las Radios españolas.

Lee los periódicos españoles.

No escuches las Radios enemigas ni leas

la Prensa enemiga. Inspírate siempre en

el amor a la Patria.

Edición de las ocho de la noche

Diez meses entre los rojos

VISTO Y OIDO

Por M.^a Guadalupe G.^a de Quevedo

IX

Tan pronto como ingresé en la cárcel, empecé a encontrarme con amigas y conocidas. Unas, que ya sabía que estaban allí, y otras, que habían desaparecido hacía tiempo, sin saber qué era de ellas.

De todos modos, estos encuentros me proporcionaron gran consuelo, porque, ¡me encontraba tan sola, entre tantos cientos de mujeres como había a mi alrededor!

Sentada en un cojón, de una de las piezas de aquella galería, pasé las horas de la tarde, rodeada de infinidad de mujeres que, ansiosas, me preguntaban por la situación de Madrid, por las últimas noticias de la llegada de los nacionales, a los que se seguía esperando de un momento a otro.

¿Dónde están las tropas de Mola? ¿Qué dicen las radios de los nuestros? ¿Cómo está Madrid?

Estas y otras preguntas semejantes, flotaban sobre mí, sin darme tiempo a contestar entre unas y otras.

Las que eran amigas, me hacían preguntas sobre sus familias y amistades, de las que algunas estaban aisladas desde el mes de Julio.

En la cárcel, me encontré con dos hermanas amigas más, que estaban presas desde los primeros días del movimiento. Fueron detenidas por la denuncia de una vecina.

Esta señora, vivía en el piso de abajo, y la molestaba que regaran los fiestos de los balcones; y por este gravísimo delito, las denunció como fascistas.

Practicaron un registro en su casa, y encontraron un lapicero de los colores nacionales y unas fotografías de las infantas, motivo suficiente para que fueran detenidas y llevadas a la cárcel, donde han permanecido hasta el primero de Mayo.

Nunca olvidaré lo que me consoló y acompañó una de ellas, sobre todo, el último mes de mi estancia en la cárcel, que ya, extenuada y agotada por el cansancio y la debilidad, hué de permanecer en la cama, junto a la cual, esta amiga se pasaba tardes enteras.

En estos momentos, es cuando se conoce la gente, y se ve la verdadera amistad, estrechándose más los lazos de ésta en un mes, que en años enteros de vida ordinaria; y es cuando nos llevamos las grandes sorpresas y decepciones, ya que muchas veces, quien mejor se portó, es de quien menos se podía esperar, y en cambio, aquellos

claradas, y esto gracias a que nos habían cedido parte de su ración unas compañeras, y nos habían prestado una cuchara—, subieron a decirnos que tenían abato los golches que habían mandado de nuestra casa.

Tuvimos que bajar, y cargadas con ellos al hombro subir hasta nuestro departamento.

Nosotras, al fin y al cabo éramos jóvenes y podíamos, pero lo mismo hacían cuando se trataba de señoras de edad avanzada, (las ha habido hasta de más de ochenta años) y las militantes, gozaban viendo cómo aquellas pobres mujeres, tiraban trabajosamente del cojón, para ver si podían transportarle arrastrando, si no nos dábamos cuenta alguna de las jóvenes y bajábamos por el haciendo alarde de nuestras fuerzas y con la cara más sonriente que podíamos, primero, por la satisfacción de haber ayudado a una compañera que lo necesitaba, y además, porque el buen humor y la alegría y tranquilidad nuestra, era lo que más le daban a aquellas mujeres, que hubieran gozado viendo llorar, pero que muy rara vez lo consigieron, ya que teníamos puesto en esto todo nuestro amor propio.

Si alguna lloriqueaba y las lágrimas asomaban a sus ojos, todas las compañeras la rodeaban y la convencían rápidamente de que no lo hiciesen, y los primeros días tragaba sus lágrimas, pero pronto se acostumbraba y llevaba la prisión con gran dignidad, como la castidad de las presas.

Claro que entre ellas, había excepciones, ya que los había de todas las clases.

No faltaban algunas presas comunes, que eran, sin duda por afinidad con las militantes y algunas de las señoras, sus personas de confianza, los encargados de vigilarlos en su ausencia y las que nos acusaban siempre que podían.

Pero también entre las presas comunes había excepciones y las había con dignidad.

Era una de éstas, una vendedora de lotería que todas conocíamos de verla con sus decimos en la Puerta del Sol, delante de la Mallorquina. Esta mujer, se había empujado y la detuvieron por gritar en plena Puerta del Sol, viva el *Fracciso* y por enfrentarse con los guardias que la detuvieron, y fue conducida a la cárcel por *Fracciosa*, como ella decía.

A esta mujer la encomendaron las militantes el reparto de los paquetes que llegaban para las presas, y a los

Las brigadas internacionales sufren más de 2.000 bajas en Aragón

PERPIGNAN.— Según las últimas noticias concretas que se han recibido en esta ciudad, sobre los últimos combates habidos en el frente de Aragón, la brigada internacional ha sufrido más de dos mil bajas con gran porcentaje de muertos. Estos días últimos cayeron muertos unos doscientos extranjeros de las brigadas internacionales que tomaron parte en los ataques en el frente de Aragón.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

En los frentes del Norte

Están para unirse las dos columnas operantes, constituyendo así un solo frente

LEON 10.—Las columnas españolas que operan por el sector de la costa el llamado sector oriental, que muy pronto dejará de sentir esa preponderancia cardinal del oriente asturiano, ha rebasado hoy Villaviciosa y se aproxima a Gijón con paso firme y regularidad de caminantes duchos. Los últimos batujantes sobre el urbanizado asfalto de la población asturiana, la castigada Gijón del 'sindicalismo' anarquista y destructor está a pocos kilómetros del afán nacional.

Salvados Los Pedrosos, la capital marítima de Asturias, será un objetivo fácil, y una presa codiciada que a los machines rojos se les irá de entre los dientes, no sabemos con cuantas desgarraduras en su cuerpo.

Pero frente a la resonancia material y moral de Gijón, se levanta orgullosa la fanfarfona socialista de las cuencas mineras. «Perderemos Gijón—ha dicho Belamino—, pero de las minas haremos un reducto inexpugnable.» Toda la tradición marxista de treinta años de formación lenta, de ardor socialista y revolucionario, estarán allí a la hora de presentar batalla al fascismo. «Nuestras minas, nuestras fundas o las de ellos», ha dicho González Peña, desde Valencia.

Y sin embargo, el mismo peligro inminente que se cierne hoy sobre Gijón, levanta su brazo amenazador sobre la cuenca de Langreo, la más destacada en el desarrollo marxista, y la más destacada en realidad de crueldades sociales. Antes habían asesinado impunemente a 118 guardias civiles y de asalto, que en Sama resistieron el primer empuje de las hordas. Luego del incendio y del saqueo de Oviedo vino aquel pacto vergonzoso con Belamino Tomás, pacto denigrante para el proceder nacional que traía, entre otras consecuencias funestas, la de agolgar los límites insospechados del cerrilismo matonesco de los mineros. Entonces se terminó de agitar sobre base sólida la leyenda mítica de los mineros asturianos, de los terribles mineros asturianos.

Y se presentó ante el mundo como una especie privilegiada e invencible, verdaderos legionarios de los marxistas. Nunca creímos en el valor acaparado por una clase o por un individuo. Los mineros no tienen nada de cobardes, y la prueba la tenemos ahora. Pero son seres excepcionales en punto a actividad y experiencia guerrera. Ante Oviedo cayeron los mejores. En Oviedo, al lado de los soldados, estaban los señoritos ovetenses, centro de todas las iras moscovitas y punto de mira del creciente señorismo de la cuenca que fue uno de los factores esenciales de ese odio de años. Al corazón de la cuenca minera, van hoy otros señoritos de un ideal. Van los navarros de boina roja y los falangistas de camisa azul, dirigidos por el genio de Aranda. Frente a las bólgas negras de los mineros y del azul claro

de su blusa comunista y el rojo y azul de otros emblemas y de otros ideales. Vamos a ver de parte de quién está el mayor y la victoria.

Hacia un solo frente. Las columnas de la derecha, siguiendo el avance emprendido ayer por la Sierra de Penadrietas, llegaron a las proximidades de Mareo, pueblo intermedio y carretera de Caso a Infesto. Quiero decir que está próximo el día en el cual se unan las dos columnas operantes: la del Sur y la Oriental, constituyendo un solo frente.

Por la izquierda, se rebasó Rioseco por ambos márgenes del Nalón, continuando su avance las columnas con escasa resistencia en dirección a Pola de Labiana, primera estación de la línea carbonífera de Langreo.

Los rojos, como siempre, lo destruyeron todo en su huida, puentes y pueblos, voladuras de carreteras, todo en una palabra. Hoy mismo, en el frente de León, han incendiado totalmente el pueblo de Canseco. Tal como van las operaciones, es fácil que los rojos no tengan tiempo ni para incendiar.—LOGOS.

La reunión del Comité de no Intervención

Se ha llegado en principio a un acuerdo

LONDRES.— En la reunión de esta tarde del subcomité de la no intervención, Grandi declaró que Italia acepta que una comisión internacional encargada de hacer los arreglos necesarios para evacuación de los voluntarios y vigilancia de la retirada de los mismos, sea enviada a España inmediatamente después de su nombramiento para fijar el número exacto de voluntarios extranjeros que luchan en ambos bandos españoles. El resultado de esta investigación hará posible decidir en que forma y en que proporción puede realizarse la retirada de los voluntarios. Italia está dispuesta en espíritu a tomar en consideración y acceder, en el fin de hacer posible una base común para llegar a un acuerdo, el camino más práctico para lograr la ejecución más práctica de las medidas contenidas en el apartado 8 del plan inglés, que coincide con el punto número 2 de la declaración francesa de fecha 16 de Octubre. Tan pronto como la Comisión haya informado al Comité, decidirá en que momento y en que forma deben reconocerse los derechos de beligerancia. El nombramiento de oficiales en los puertos españoles, junto con la retirada del control naval. Segundo, el nombramiento de comisiones, para la vigilancia de la retirada de voluntarios. Tercero, el reconocimiento de los derechos de beligerancia, que sería efectivo cuando el Comité de la no Intervención estuviera satisfecho con los arreglos hechos para la retirada y que está habiendo logrado progresos sustanciales. Grandi añadió que Italia aceptaba sin reservas lo que en el plan inglés se refiere respecto a los derechos de beligerancia, tal como se planteaba en el plan inglés, es decir, una medida para hacer frente a la actual situación y para llevar ciertos hitos en el sistema de la vigilancia, con el fin de llevar a cabo de un modo más efectivo la aplicación de la política de no intervención. Grandi concluyó diciendo que a su modo de ver su declaración significaba una aceptación muy amplia de los puntos de vista anglo-franceses y que con ello facilitaba el que el otro lado contribuyera de la manera que correspondía, para llegar a un acuerdo final.

Después de cuatro horas de acaloradas discusiones, gracias a la buena disposición de Alemania e Italia, se ha podido llegar a un acuerdo en principio. El embajador italiano, conde Grandi, sometió las nuevas proposiciones de su Gobierno, que fueron apoyadas por el representante de Alemania.

Se ha evidenciado la necesidad de fijar con precisión, los detalles del convenio sobre la repatriación de los voluntarios extranjeros y se ha acordado celebrar nueva sesión el viernes por la tarde. Entre tanto, los representantes de los Estados que participan en las deliberaciones, tendrán ocasión de informar a sus respectivos Gobiernos sobre el estado de la cuestión y la marcha de las negociaciones.

En síntesis se ha convenido en enviar a España una comisión de encuesta, encargada de averiguar el número de voluntarios extranjeros que combaten por ambos lados, y en retirar un contingente igual de voluntarios por ambas partes. Esta misma comisión dictaminará en que forma, circunstancias y tiempo serán reconocidos los derechos de beligerancia.

El representante alemán, en nombre de su Gobierno, acepta la retirada de igual número de voluntarios por ambos lados, de conformidad con la propuesta del Gobierno italiano, y el envío inmediato de una comisión investigadora a España.

El ministro inglés Eden y el embajador francés Corbin han declarado que las concesiones hechas en las nuevas proposiciones italo-alemanas, constituyen un gran progreso.

PINTOR JUSTO DEL RIO
TELEFONO 2058

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1833
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN CALVO, 12. Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8
GRATIS A LOS POBRES

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19
(Antes plaza del Arzobispo)

G. BANULLOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

GARCIA F. de los RIOS
Médico-oculista en PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recaséns
ONDA CORTA - DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24 Teléfono, 1423

Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

DETALLES DE LA REUNION
LONDRES.— Bajo la presidencia del

Hospedajes

Gobierno civil

Desacando este gobierno civil sus disposiciones no quitan en desuso por olvidado, recuerda a todos los que puedan tener interés en el Bando del mes de Julio, referente a Hoteles y pensiones, y referente a alquileres, que deben ayudar al cumplimiento de las disposiciones de dicho Bando, denunciando a mi autoridad cualquier transgresión que observen, contribuyendo de esta manera a normalizar la vida en la capital y en la provincia.

Por la secretaría oficial de este gobierno civil, se resolverán cuantas dudas y dudas sean necesarias.

El gobernador civil, Antonio Almagro Méndez.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Préstamos sobre trigo

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco, que ha acudido en socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo, hasta la suma de dos millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se darán al interés del 4,75% anual y se concederán por el 75 por ciento del valor del trigo que se pignore al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar esta clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros, donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realizar los referidos préstamos.

Burgos 25 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—El director gerente, Ricardo D. Oyuelos.

LA SEÑORA
Doña Fernanda Larrazoy Sala,
viuda de D. José Rayón Torco, que falleció el 31 de Agosto de 1937 a los 76 años de edad,
Q. E. P. D.

Sus hijos don Vicente, don Emilio, doña Elvira y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedará muy reconocidos.

Burgos 21 de Octubre 1937

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

que por su trato y amistad estaban más obligados a ello, apenas cumplen los más elementales deberes de amistad.

Indudablemente, la época o situación porque atravesamos, es la gran renovadora de afectos y amistades.

De mí puedo decir, que muchas de las personas que a mi entrada en la cárcel no conocían, podrán contar conmigo para siempre, incondicionalmente, y en cambio otras, que antes del movimiento consideré como amigas, han terminado para mí como tales.

Pasadas las horas de la tarde, ya de noche, fui reclamada por una militante para que bajara al despacho de las señoritas de prisiones que estaban de guardia, lo que hice con el sobresalto consiguiente, por la intervención de la militancia, contra las que ya me habían puesto en guardia mis compañeros.

En el despacho me encontré con las señoritas y militantes de servicio y con mi compañera y amiga que, enterada de que cuando había varias presas de la misma familia, las ponían juntas, había ido a solicitar, y había conseguido, pretextando parentesco entre nosotras, que nos pusieran reunidas; y me habían hecho bajar para comunicármelo y para que nos vieramos.

Realmente, en eso de la distribución y colocación de las presas, no había mucho rigor, y salvo casos excepcionales, nos dejaban acomodar donde queríamos, y si lo solicitábamos se nos trasladaba de un sitio a otro sin gran dificultad.

Al decirlo yo que en la galería de arriba, donde me habían colocado y debíamos quedarnos las dos, teníamos amigas y gente conocida, se alegró mucho, a pesar de que esa galería era considerada por empleadas y militancias como peligrosa, y así se la llamaba, por estar en ella las aristócratas y familias de militares.

Yo no pertenecía ni a unas ni a otras, y aún no me he explicado por qué me colocaron allí, a no ser por las graves acusaciones que se habían hecho contra mí.

Y allí, en aquella galería de las peligrosas, nos instalamos las dos, casi detrás de la puerta de entrada, y viendo que llegaba la hora de recogerse y no teníamos ni cojón, ni con qué taparnos.

Por fin, ya después de repartido el rancho, —unas lentejas pesadamente cocidas, sin limpiar, y que no sabían más que a un mal aceite, de las que apenas pude atravesar dos o tres cu-

pochos días se negó a continuar repartiéndolos, porque, como nos dijo, no quería que la echarían a ella la culpa de las cosas que faltaban en los paquetes, y que como se pueden figurar las lectoras, eran las propias militancias las que se lo quedaban al hacer el registro.

En cambio, algunas presas políticas, pocas en honor a la verdad, adulaban cuanto podían y llamaban *compañeras* a señoritas y militancias, con gran indignación del resto de las presas y sólo por conseguir ventajas, tan pequeñas, que no valía la pena de rebajarse ni siquiera a hablar con la mayor parte de aquellas individuos.

Y en aquel ambiente, en aquel pasillo maloliente y oscuro, habíamos de apostarnos dispuestas a pasar el tiempo que Dios quisiera, sin más esperanza que esa; Dios, que a nadie abandona, y a todos da fuerza para sobrelevar tantas pruebas, que a veces parece imposible se puedan resistir.

¿Está Ud. prevenido contra el contagio?

"Desde luego, lo estoy". Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio.

Envase original de **Lagosa**

Un grano de arena aislado, no tiene importancia laguna, pero juntos constituyen montañas. Nuestro grano de arena es la oferta de todos los desperdicios metálicos que tenemos.

LA HUMANIDAD. - Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004.

EL SEÑOR
D. Teófilo Ortega Alonso,
comandante de Infantería, retirado, condecorado con la Cruz y Placa de la Real Orden de San Hermenegildo,
falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hermanos, doña María y don José (canónigo-secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado), primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad, mañana, viernes, 22, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de piedad les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos 21 de Octubre de 1937.

Viva: Barrada de San Francisco, núm. 32.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos ha concedido 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

GOBIERNO CIVIL

MULTAS
Continuación de la lista de multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil...

Con 50 pesetas: Eladio Alonso, Rufino de Ercan.
Con 25 pesetas: Juan Martínez, Donatista García Fernández, Emiliano Labradora...

Ha sido impuesta una multa de 500 pesetas, a doña Emilián Plaza, dueña de la Expendiduría de tabacos, número 3, de esta capital...

DONATIVOS
Relación de donativos recibidos en este gobierno civil:

Don Valentín González Bárcena, dueño de la Exportación Agrícola e Industrial de «La Granja Carmen»...

Los donativos en metálico se envían a la excelentísima señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido...

CASA EN BURGOS
en sitio comercial, comercializables
Ofertas por escrito a hijos de Felipe Pérez HARO

Los coros escolares Pro-Patria, a Valladolid

CONVOCATORIA A LOS NIÑOS Y JOVENES CORALISTAS
Se están ultimando los detalles para la excursión patriótica que realizará los coros escolares Pro-Patria...

La empresa de los teatros vallisoletanos Fernández Arango, ha cedido generosamente a estos coros, que tan brillante campaña vienen realizando...

Con el fin de ultimar la labor del cuadro artístico y de toda la maquinaria y de adherirse, como siempre a las manifestaciones de simpatía a nuestro glorioso Ejército y a su ilustre Caudillo, se convoca a todos los niños y niñas y jóvenes de los Coros...

Anisodos y licores
Aguardientes de orujo, coñacs, vermouth, vinos de Moscatel, jerez, etc. CRUDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

Notas militares

APTITUD PARA EL SERVICIO DE ESTADO MAYOR
Se ha dispuesto que todos los jefes y oficiales que terminaron sus estudios en la Escuela Superior de Guerra...

DESTINOS
Caballería. — Comandante, don José de Olea Díaz, al sexto cuerpo de Ejército.

Intendencia. — Capitán, don Ignacio Martínez Lacaci, del sexto grupo de tropas de Intendencia...

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión, con carácter provisional, a las siguientes: Doña María del Carmen y doña Josefa González Garmilla...

CURSO PARA ALFERECES PROVISIONALES DE INTENDENCIA
Se convoca un curso de formación de alferoces provisionales de Intendencia que se celebrará en Burgos a base de internado...

CONCURSO DE FORMACION DE SARGENTOS PROVISIONALES DE ARTILLERIA
También se convoca a un concurso de formación de sargentos provisionales de Artillería que tendrá lugar en Medina del Campo...

Bachillerato, Magisterio y Cultura general

Preparación completa a cargo de profesorado competente
Las clases comenzarán el día 3 de Noviembre

CLASES ESPECIALES DE CULTURA GENERAL, DIRIGIDAS POR UNA SEÑORITA LICENCIADA EN FILOSOFIA Y LETRAS Y MAESTRA
Informes y matrícula: San Juan, 14 al 24, 1.º, izquierda

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS
La Jefatura Provincial, comunica a los señores fabricantes de harinas, comerciantes de harinas y panaderos de la provincia que deberán pasarse por esta Jefatura...

Trigo de los partidos judiciales de las harinas que tenga en el almacén Aranda de Duero, Roa de Duero, Burgos, Castrojeriz, Briviesca y Belorado el 75%...

Trigos de los partidos judiciales de Lorma, Villarcayo, Salas de los Infantes y Sedano, el 74%.

ELIOX

SUPRIME LAS ARRUGAS Y LUBRICA LA PIEL
EXCLUSIVAMENTE ATENDIENDO A LAS EXIGENCIAS LABORATIVAS DE LOS TRABAJADORES

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Salamanca, para Concha Alvarez, Teléfono 1168; Santander, Conchita Horaca, Héroos Alcázar Toledo...

Instrucción Pública

Se dispone que sean repuestos en sus cargos, con derecho al abono de todos los haberes que dejaron de percibir, los maestros don Juan Moral Andrés, de Caba y doña Felisa Miguel Villa, de Villarcayo.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes: Fijando en 178,30 el recargo que debe cobrarse por las Adm. en las liquidaciones de los derechos de Arancel...

Reponiendo en sus cargos, con derecho al percibo de los haberes que dejaron de hacer efectivos los maestros que figuran en la relación que se cita, suspendiendo de empleo y sueldo, durante nueve meses, a don José María Font Tullot, catedrático del Instituto de Lugo.

Separando definitivamente del servicio, a don José María Montero Araco, catedrático del Instituto de La Laguna.

Concediendo la excedencia voluntaria al «cartero» urbano Alfonso Martín Durán.

Vacante de practicante

Pro renuncia del que lo desempeñaba, se halla vacante la plaza de practicante del pueblo de Avellanosa del Páramo, con el haber anual de noventa fanegas de trigo, 120 pesetas de titular, casa-habitación y libre de todo impuesto.

Ayuntamiento Constitucional de Cardenadijo

El domingo próximo, día 24 del actual, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de la casa taberna del pueblo de Cardenadijo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Burgos

La Comisión creada por orden de 7 de Agosto último, en sesión celebrada con fecha 20 del actual, procedió a hacer los siguientes nombramientos de maestros nacionales de esta provincia...

Las diligencias han sido enviadas a las alcaldías de los puntos de nuevo destino, donde irán a posesionarse.

PONCHE «LA GALLEGA»

Delicioso al paladar
Pídalo en BURGOS: «Granja TUDANCA», «Café VIENA», «Café RHIN», «Bar AVENIDA», «Círculo de LA UNION».

PONCHE «LA GALLEGA»

El licor de moda

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA
En el día de hoy el general Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Señor Conde de Vallollano; Presidencia de la Unión Española de Explosivos, integrada por los señores marqués de Alarcón, don Remigio Thiébaud y don Luis Felipe de Borja...

Oficina local de colocación obrera de Burgos

AVISO A LOS OBREROS PARADOS
Todos los obreros que se encuentran en paro involuntario, deberán presentarse en esta Oficina (Avenida del General Sanjurjo, 1, entrepuerto, Puente Gasset)...

«LINAZIL»

el excelente sustituto de aceite de linaza. LINAZIL, el preferido. El primero LINAZIL. Juan José Alonso. Logroño

Maderas

FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1320 - BURGOS

Probnd y pedid en Ultramarinos, Cafés, Hoteles, etc.

RON Viejo de CUBA de 40 años vejez Legítimo de América

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
SAN LESMES.— Cultos del mes de Octubre. A las siete de la tarde, rosario, ejercicio del mes, cánticos y salve popular...

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.—Circular creando el servicio de reincorporación al trabajo.

Registro civil
DEFUNCIONES
Paulino Lomillo Hernando, de Rabé de las Calzadas, 65 años, Casa de Caridad.

Defunciones: Julián Barrios, de Belorado, 20 días, Casa de Caridad. Teófilo Ortega Alonso, de Villanueva de Nía (Santander), 60 años, San Francisco, 32.

Defunciones: Victoria Ruiz Pinéda, de Burgos, 62 años, Huerto del Rey, 22.

Defunciones: María López Hidalgo, Milagros Balbás Muñoz, Isaac Alonso Cuevas.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos al día de hoy. BAROMETRO
A las siete de la mañana, 758.1. A la una de la tarde, 756.3. A las siete de la tarde, 755.7.

TEMPERATURAS
Máxima sombra, 17.8. Mínima sombra, 8.4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, SE 0.6. A la una de la tarde, S 1.8. A las siete de la tarde, NE 1.8.

Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6

El próximo día 26, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Mercado de Ganado, del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, la venta en pública subasta de un caballo y seis mulos del Ejército dados de desecho...

Subasta de taberno

El 24 del actual, a las 14 horas, se arrienda, la casa taberna en pública subasta, bajo el pliego de condiciones que obra en el Ayuntamiento o en su defecto, el 31 del mismo, a la misma hora.

SUBASTA

El 1.º de Noviembre próximo y hora de las quince, tendrá lugar la subasta de la casa-taberna, caso contrario, el 7 del mismo. Condiciones en el acto de la subasta.

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDEN cama, mesillas de noche, sillas y un armario de luna. Victoria, 28, primero.

VENDO cama matrimonio, nogal, tallada, mesilla, haciendo juego y ropero desarmable. Cid, 7, tercero.

COLOCACIONES
PELUQUERIA. Se necesita un oficial que sepa cumplir con su obligación. Informes, en Belorado, Ismael García.

OFRECESE contable oficinista, dominando francés, absoluta solvencia. Informes, Arco del Pilar, estanco «La Terceña».

SE NECESITAN dos oficiales y un aprendiz en el taller de cerrajería de Mariano Vélez.

SE NECESITA mecánico bien impuesto para empresa. Informes, Vitoria, 2, bar.

HORTELANO. Que sepa bien el oficio, con muy buenos informes, se daría colocación, en la finca de don Antonio Moliner, carretera de Vitoria, Burgos.

NECESITO un acarreador en el molino de Presencia. Para tratar, con Diego Martínez.

«EL RAPIDO». Zapatería Castrillo. Se necesitan oficiales zapateros, Santa Clara, número 2.

SE NECESITAN oficiales para modista en Casa Regent, bien impuestas en el oficio, serán bien retribuidas.

DEPENDIENTA impuesta en el ramo de comercio, buenas referencias y chico para recados, se necesitan. Informar, en esta Administración.

CHICOS para recados se necesitan en «Auxilio Social»; Paloma, 56, primero.

PANADERIA Aureliano López. Hace falta obrero que sepa cumplir.

SE NECESITAN dos mecánicos electricistas, sabiendo devanar motores. Informes, Vitoria, 10.

PLANCHADORAS se necesitan en la tintorería Masip.

APRENDIZ y aprendiz adelantado, se necesitan en el comercio de tejidos «El Zamorano», Prím, 22.

PANADERIA Santanderina. Se necesita un obrero panadero, siendo preferible que sepa cocer. Jornal, 9 pesetas.

CHICO de 14 a 16 años, se necesita. «La Cocina», Almirante Bonifaz, 4.

DEPENDIENTE se necesita, bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37-38, Teléfono, 1338.

SE NECESITA oficial de peluquería, bien impuesto, en la barbería de Gregorio Sedano. Espolón, 8.

ENSEÑANZAS
CLASES PARTICULARES de Matemáticas para los alumnos de los últimos cursos de Bachillerato. Preparación sólida. Informes, esta Administración.

BACHILLER se ofrece para dar lecciones. Informes, en esta Administración.

HUESPEDIS
MATRIMONIO busca dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, preferible alrededores de Burgos. Ofertas, esta Administración, número 35.

SE ALQUILA habitación. Razón, Santa Clara, 14, segundo.

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

PERDIDAS
PERDIDA reloj «Longines», pulsera señora, cadena oro. Gratificarán, Barrrantes, 11, segundo.

TRASPASOS
TRASPASO bar-taberna y hospedaje en impecables condiciones. Para informes, señor Roldán, Pasaje de la Flora, 12, segundo, izquierda.

SE TRASPASA herrería instalada en sitio céntrico, en impecables condiciones. Informes, Santa Cruz, 23, taller.

TRASPASO en Bilbao bar, en lo más céntrico de la capital. Para informes, señor Roldán, Pasaje de la Flora, 12, segundo, izquierda.

VENTAS
VENTA carro para una o dos tabaquerías, buen uso. «Gabinó Juez, Vizcaínos de la Sierra».

SE VENDE un cerdo de 14 a 16 arrobas. Para tratar, con Gil Renedo, en Villadiego.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detalle de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etc. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

SEBO fresco, compramos; Calleja, Núñez y Compañía.

SE VENDE perra de caza, a toda prueba. Razón, San Juan, 56, tercero, izquierda.

SE VENDE perra perdiguera, con tres cachorros. Arco San Esteban, número 8. Aurora Marín.

VENTA o corta de leña para carbón, en Monte de Las Cortas. Tratar, José Lázaro. Plaza de Prim, 2, Burgos.

COMPRARIA máquina de coser de segunda mano. Razón, en esta Administración.

SE VENDEN tres vacas, raza lechera, dos paridas y otra abocada a parir, las dos de tercer parto y la otra del primero y un toro de dieciocho meses. Para verlas y tratar, con Fortunato Castañeda, en Padilla de Arriba.

COMPRO garrafrones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos, Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

VARIOS
SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídalo hoy mismo! Se agotan los billetes.

Nuestros gritos de victoria: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Se sublevaron anoche contra la tiranía roja los elementos de derechas de la capital. Nuestro pueblo ha surgido de nuevo para demostrar al Mundo entero que España es inmortal. Batallones enteros de Oviedo, se pasan a nuestras filas. Doce buques con dirigentes marxistas, apresados por nuestra

Escuadra. Nuestras columnas marchan hacia Avilés. Es inminente el total derrumbamiento del frente de Asturias. Por

otra parte, en Valencia se detiene a tres generales y se habla de la detención de Largo Cebalero

LA PRIMERA NOTICIA

La emisora F. E. 5 de Burgos, a las 12,15 horas, comunicaba con la estación E. D. U. de Gijón al servicio de España, la que transmitió la siguiente noticia:

Anoche, los dirigentes rojos abandonaron cabalmente a los milicianos y huyeron de la población en varios barcos. Inmediatamente, fuerzas de Falange Española y elementos de derechas, se hicieron dueños de Gijón, libertando a los presos, que unidos a sus libertadores, patrullan por las calles de la ciudad, cuya tranquilidad es completa. El júbilo es enorme, esperando con gran emoción la entrada de las tropas del Generalísimo Franco, que no se sabe si será hoy o mañana.

De Oviedo comunican que se han pasado a nuestras filas casi todos los batallones que allí operaban. Los milicianos en derrota, deponen las armas, escondiéndose unos y entregándose la mayoría a nuestras tropas.

La comunicación, que se desarrolló en medio de la mayor emoción y alegría, terminó vitoreando a España, a Franco, al Ejército y con un fortísimo «¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!».

OTROS DETALLES

Radio Falange número 5, de Burgos, radió a mediodía de hoy lo siguiente:

Anoche, los dirigentes marxistas huyeron de Gijón en barcos que al efecto tenían preparados.

Los elementos de derechas se posesionaron de la población.

Esta inmediatamente se convirtió en una «balsa» de aceite por la absoluta tranquilidad reinante, siendo el júbilo inmenso.

No se sabe cuándo entrarán nuestras tropas en Gijón.

Los presos de derechas fueron puestos en libertad inmediatamente.

De Oviedo comunican que casi todos los batallones que operaban en aquella región, se han pasado a nuestras filas.

Los milicianos en su mayoría, se entregan a nuestras tropas y otros huyen para esconderse, abandonando las armas.

La población no cesa de vitorear a Franco y a España.

Los rojos en su huida, destruyeron una de las estaciones de Radio, pero la otra quedó en nuestro poder, habiéndose apoderado de ella los leales, los cuales comunicaron a España y al Mundo entero que Gijón había sido liberado de la horda marxista y que sus habitantes gritaban entusiasmados «¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!».

JUBILO EN BILBAO

BILBAO.—La Radio de Gijón sorprendió esta mañana al vecindario con el micrófono de Bilbao se pusieron al alcance de la villa, señor Areizola y el jefe de F. E. T. y de las JONS, señor Oriol.

Desde «Radio España» se comunicó la grata noticia a todo el mundo, teniendo la emisora bilbaína palabras de emocionada felicitación para los gijoneses.

El señor Areizola pronunció un patriótico discurso, recordando a los vascos la emoción que en Bilbao se sentía cuando las tropas del glorioso Ejército nacional se dirigían a Bilbao para liberarla de la tiranía marxista.

El señor Oriol también se dirigió al pueblo de Gijón diciendo que en aquellos momentos estábamos todos llenos de emoción ante el acontecimiento.

F. E. T. de Bilbao —agregó— representando al pueblo sano español, significa un testimonio de entusiasmo, adhesión y solidaridad íntima de los hijos de Vizcaya, que son de España y con el brazo extendido saludó a los gijoneses con el grito unánime hoy en nuestra Patria: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Agregó que nuestro pueblo ha surgido de nuevo, para demostrar al Mundo entero que España es inmortal.

España es grande y rinde un homenaje a los hombres que el 18 de Julio salieron gustosos a luchar por España y para España.

EL LOCUTOR DE GIJÓN ENRONQUECE AL GRITO DE ¡VIVA ESPAÑA!

BILBAO.—Durante toda la mañana las llamadas a Gijón se han sucedido y el locutor de aquella emisora selimitaba a decir: «Gijón es ya de España. Los rojos han huido y los elementos de derechas se han lanzado a las calles. La ciudad se encuentra como una balsa de aceite. No sabemos cuándo entrarán nuestros soldados, si hoy o mañana. Aquí no hay nada que hacer. Todo está tranquilo».

Y así durante toda la mañana, en que el locutor no podía dar más noticias, pues en él se notaba una gran ronquera, ya que no cesaba de repetir los vitores a España y a Franco.

De todas las emisoras se contestaba al locutor diciéndosele: «Con los soldados de España llegarán los brazos de los españoles a todos vosotros».

R. D. U. se veía en la imposibilidad

material de atender a las llamadas que constantemente se le hacían de toda España.

BATALLONES ENTEROS SE PASAN A NUESTRAS FILAS EN OVIEDO

SALAMANCA.—A la una de la tarde, de Gijón comunicaban que según participaban de Oviedo se habían pasado a las filas nacionales casi todos los batallones rojos que operaban en aquel sector.

La mayoría vitoreaban a España, mientras otros hulan a la desbandada para esconderse en los montes.

ALTAVOCOS PARA DAR LA NOTICIA, ENTRE GRAN ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

BILBAO.—A esta villa la cupo la suerte de haber recibido en primer término la fausta noticia de que la ciudad había sido abandonada por los rojos y de que el pueblo se había lanzado a la calle para celebrar tan fausto acontecimiento.

Fueron colocados altavoces en la vía pública, para que la población pudiera escuchar las noticias relativas a Gijón y el público no cesaba de gritar entusiasmado: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

LOS DIRIGENTES HUYERON ANOCHE.—A MARCHAS FORZADAS SOBRE LA CIUDAD

SANTANDER.—La emisora E. D. U. Gijón, dió en las primeras horas de la mañana la noticia de que los elementos de orden se habían apoderado de la plaza al grito de «¡Viva Franco!» y «¡Viva España!», pidiendo a las fuerzas que a marchas forzadas vayan a ocupar la ciudad.

La aviación ha observado banderas blancas en los pueblos y en la ciudad.

Los dirigentes rojos abandonaron anoche la población en barcos que tenían preparados en el puerto.

Se asegura que la mayor parte de los fugitivos han sido capturados por los barcos de nuestra escuadra, pero la noticia no es oficial.

LOS ROJOS NO SE ENTERAN DE LA HUIDA DE LOS DIRIGENTES

LEÓN.—Noticias particulares dicen que desde el frente meridional, las columnas que operan hacia el corazón de Asturias prosiguen su avance arrollador.

Aún presenta alguna resistencia, de lo que se deduce que los milicianos no se han enterado de la huida de los dirigentes.

LOS BARCOS EN QUE IBAN LOS DIRIGENTES MARXISTAS, APRESADOS POR NUESTRA ESCUADRA

SANTANDER.—Se ha confirmado que anoche los barcos nacionales apresaron a doce buques fugitivos rojos, en los que iban los dirigentes marxistas, CONSTANTEMENTE SE PASAN BATALLONES ENTEROS POR OVIEDO

OVIEDO.—En las primeras horas de la mañana han empezado a pasarse en la mayoría de los sectores del frente oriental de Asturias, grupos de milicianos y en algunos puntos batallones enteros.

Aunque no se ha dado confirmación oficial, parece que es inminente un derrumbamiento total de los frentes, que durante tantos meses rodeaban a Oviedo.

EN DIRECCION A AVILES

OVIEDO.—En la mañana de hoy, las tropas nacionales han cruzado el río Nájón, por el sector de Pravia, y avanzan en dirección a Avilés.

UN CALUROSO ELOGIO DE «RADIO NACIONAL»

SALAMANCA.—«Radio Nacional» de España, después de dar las noticias informativas referentes al acontecimiento de hoy, dedicó un emocionado recuerdo a todos los caídos en la campaña, elogiando al Mando Nacional dirigido por el Caudillo y en el que figuran generales tan ilustres como Dávila, Aranda, Solchaga, Vigón.

Puso de manifiesto el orgullo de toda España, ante el magnífico resultado de esta brillantísima campaña en Asturias y felicitó calurosamente al maravilloso Ejército español, que va reconquistando la Patria, con sacrificio y elevado espíritu.

En Asturias se había cerrado una serie de fortificaciones, con las que los rojos creían asegurar el triunfo, pero el Mando ha sabido vencerlos en una serie de combates. Las fortificaciones han resultado inútiles.

Como resumen de su gesta a la situación militar, en el día de hoy, dijo el locutor: «He aquí la realidad de un gran Ejército. El Ejército español, el glorioso Ejército de Franco, continúa respondiendo a la fe y al entusiasmo que depositó en él nuestro pueblo».

GENERALES ROJOS ENCARCELADOS

VALENCIA.—Radio Valencia, ha dado la siguiente noticia: «Por orden del ministro de Defensa y como resultado del sumario que se sigue por la pérdida de Málaga, han sido detenidos los generales Asensio, Martínez Cabrera y Martínez Monje y el coronel Hernández Arteaga, que mandaba el once regimiento de guardias en Alicante. Todos ellos han ingresado

en la cárcel. También en Barcelona ha sido detenido el general Martínez Monje, que ha sido trasladado a Valencia a disposición del juez instructor».

¿Y LARGO CABELLERO?

VALENCIA.—Al salir anoche del Consejo de ministros los periodistas preguntaron a Prieto qué había de las detenciones antes mencionadas.

El responsable de Defensa confirmó que con motivo del proceso que se sigue por la pérdida de Málaga, habían sido detenidos los generales Asensio, Martínez Cabrera y Martínez Monje y el coronel Arteaga.

Le preguntaron los periodistas si con estas habían terminado ya las detenciones o se llevaría alguna más sensacional.

Prieto no respondió a esta pregunta de los informadores que se refirieron desde luego al rumor que circula de haber sido detenido también Largo Cebalero.

Información de la Agencia «Faro» para DIARIO DE BURGOS

ESPERANDO LA LLEGADA DE LAS TROPAS LIBERADORAS

GIJÓN.—La multitud espera con ansia la llegada de las tropas del Ejército salvador.

Las calles se hallan engalanadas con colgaduras y el pueblo da muestras de su entusiasmo y emoción, vitoreando a España y al Generalísimo Franco.

A LA VISTA DE GIJÓN

INFIESTO, 21 (12 mañana).—Las tropas que anoche dejábamos en Arroces, San Román y Pano, continuaron durante la noche el avance arrollador, llegando en las primeras horas de la mañana a la vista de Gijón.

EL VEINTIGUINOSO AVANCE DE NUESTRAS TROPAS OBLIGA A LOS ROJOS A ABANDONAR GIJÓN

INFIESTO, 21 (12,30 mañana).—Llegan nuevas noticias del prodigioso avance de nuestros bravos soldados hacia el corazón de la Asturias rebelde.

Los rojos han abandonado la ciudad ante el avance de nuestras tropas.

A LAS PUERTAS DE GIJÓN

INFIESTO.—LOS nombres anteriores a Gijón, veintiguineros ocupados esta noche pasada, son: Rodea, Castillo y Coarés.

A las puertas de Gijón, nuestros soldados detuvieron su avance esperando el día.

BELARMINO TOMAS HA HUIDO.—COMPLETO ORDEN EN LA CIUDAD.—FALANGISTAS Y REQUETES SE ADUEÑARON DE LA CIUDAD

INFIESTO.—Gijón se ha despertado española. Durante la pasada noche, falangistas y requetés, alzados en armas, se adueñaron de la ciudad, en la que reina completo orden.

La Radio Gijón está comunicando desde esta mañana constantemente con las demás Radios nacionales.

Fuerzas de la 61 División se dirigen a marchas forzadas sobre la ciudad, para formar contacto con los sublevados.

Esta noticia es de las mil que se han dado y posteriormente se ha sabido que dos fuertes columnas de fuerzas nacionales, han tomado una dirección Norte-Sur, esta última con la misión de alejar al enemigo a fin de que no pueda concentrarse en las proximidades de Gijón.

Embarcaciones de fugitivos han sido apresadas y la salida de El Muso.

Esto ha producido una desbandada general.

Belarmino Tomás ha huido.

En todos los edificios se ven banderas blancas dentro de Gijón junto a banderas de los colores nacionales.

A última hora llega la noticia de que nuestras tropas han alcanzado las calles del extrarradio de Gijón.—MARIANO VILLENA, enviado especial de la Agencia «Faro».

En Burgos

Desde las primeras horas de la mañana, comenzaron a circular intensamente rumores dando cuenta del fausto acontecimiento que constituye el derrumbamiento de Asturias, con la caída de Gijón.

Por todas partes se desbordó el entusiasmo y se engalanaron con colgaduras los edificios.

Los teléfonos de los Centros oficiales y de medios informativos, sonaron constantemente con peticiones de confirmación de la noticia y a mediodía «Radio Falange de Burgos», participó la grata noticia.

Después los promotores facilitados por «Radio Nacional», que se siguieron con extraordinaria expectación desde toda clase de lugares fueron acogidos con singular alborozo, que se tradujo en clamorosas ovaciones y entusiasmas aclamaciones a Franco y a nuestro Ejército.

A la hora en que cerramos esta edición, Burgos está esperando ansioso

y emocionado el momento en que llegue la noticia oficial de la entrada de nuestras tropas en Gijón.

Ultima hora

(Información facilitada por «Radio F. E. número 5», de Burgos).

ABSOLUTA NORMALIDAD EN GIJÓN

GIJÓN.—Se espera en brevísimo plazo de tiempo la entrada del grueso de las columnas que se encuentran en Somio.

En la población reina extraordinario entusiasmo y la tranquilidad es absoluta.

El orden público está mantenido por aquellos que durante el periodo de ignominia marxista se hallaban presos.

Parece que el grueso de las tropas avanza a marchas forzadas sobre la capital gijonesa.

VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
fosfo-vitaminado a base de
Plumas, maderas y leche fresca
A la Veinita: para niños desde los 4 meses.
Al Cocaco: para niños mayores y adultos.
Bot. Plaz. 3,60
VITABANA de Tenerife, S. A.
Delegación en la Península
Paseo Ramón M. Lili, 2. Tel. 12969.—San Sebastián.

Huésped ilustre

El Bajá de Larache, en Burgos

Procedente de Santander, Bilbao y San Sebastián, ha llegado esta tarde a nuestra ciudad, el Bajá de Larache, que viene visitando los hospitales marroquíes de la zona liberada.

Le acompañan en su viaje varios micro notables y el ilustre periodista y comandante de infantería, don Antonio Olmedo.

A su llegada al Hotel donde el Bajá se hospeda, fué cumplimentado por las autoridades locales, que le dieron la bienvenida.

El Bajá se propone cumplimentar al Generalísimo y después marchará a Zaragoza.

«Entusiasmados nuestro tanto al ilustre huésped de la ciudad, así como a las personalidades que le acompañan».

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 4 (antigua Casa de Correos)

BURGOS Casa fundada en 1872

BAJA DE ANOCHOS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballeros, señores, jóvenes y niñas

BARBERIA — BASTIENNA

Casa Munguía
Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballeros, señores, jóvenes y niñas
BARBERIA — BASTIENNA

CONCURSO OFICIAL

El modelo de la Medalla de Campaña

En el «Boletín Oficial del Estado», ha aparecido el 17 del actual, la importante disposición del general secretario de Guerra, Gil Yuste, que a continuación reproducimos por su alcance nacional:

Para elegir el modelo de la Medalla de Campaña, se abre un Concurso con arreglo a las bases siguientes:

PRIMERA.—Podrán tomar parte en él las casas constructoras y artistas que lo deseen.

SEGUNDA.—Tanto la forma como dimensiones, alegorías, clases de material, etc., será de libre elección de los concursantes, excepto la cinta que ha de indicar si los servicios prestados han sido de operaciones de guerra o en la retaguardia, cuyas dimensiones y colores se señalarán al elegir el modelo de Medalla.

TERCERA.—Si este es presentado por una casa constructora, la elección llevará consigo la concesión de la exclusiva en la construcción de la Medalla.

CUARTA.—Las casas constructoras, al acudir al concurso, harán constar el precio a que suministrarán las medallas que adquiere el Estado y el de las que vendan a los particulares, incluida la utilidad de los establecimientos revendedores, con el fin de que esta condecoración tenga un precio único en toda España.

QUINTA.—Los modelos serán presentados en la Secretaría de Guerra dentro de los veinte días siguientes a la fecha de publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado».

Llega el invierno, agua y nieve llenan los trincheros; nuestros hermanos que allí están defendiendo la patria esperan que las mujeres españolas se acuerden de ellos.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

El Ayuntamiento acuerda encabezar con 250.000 pesetas la suscripción para el Monumento a los Caídos

Se despacharon diversos asuntos de trámite

A las siete menos cinco minutos, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner y Domingo Monedero.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Como consecuencia de dos proposiciones de la Alcaldía, se acuerda facultar a la persona que nombre a un concejal que sustituya en los casos de enfermedad y ausencia al procurador síndico y designar a los señores Martín Lostau y Urra para que formen parte de la mesa para la subasta de los solares de la calle de Victoria.

Para las comisiones de Hacienda y Obras, otra proposición de la Alcaldía sobre que se construya un edificio con objeto de que estén reunidos todos los medios mecánicos de transporte y los destinados al servicio de incendios para su mejor vigilancia y conservación.

A propuesta de la comisión de Hacienda se acuerda que el Ayuntamiento encabeze la suscripción nacional con la cantidad de 250.000 pesetas para el Monumento a los Caídos, que ha de erigirse en esta ciudad.

En los dictámenes de Obras se autoriza a don Valentín de Abajo, para construir una casa de dos plantas en término de «La Camposa»; a don Bernardo Santa O'alla, para construir un pabellón destinado a almacén en el término de Puente del Pinto; a don Gerardo Renuncio, para construir un cobertizo en el interior de una finca sita en la calle de los Corrales del barrio de Villalónquejar; a don Millán Priolo, para reconstruir un trozo de fachada de su casa número 16 de la calle Mayor y número 14 de la

del Parral del barrio de Villatoro; a don Julián Martínez, para sustituir la actual puerta de madera por una metálica de ballesta de la casa número 39 de la calle de Fernán-González; a doña Rosario López Ruano, para reformar la fachada en su planta baja de la casa número 12 de la Plaza de Alonso Martínez y efectuar en ella obras interiores; y a doña Isabel Escudero para reformar su casa número 10 de la calle de las Calzadas.

Se autoriza a don Juan José Carrión, para abrir un bar en la planta baja de la casa número 44 de la calle de San Cosme.

Quedan concedidas propiedades en el Cementerio de San José, a don José González González y don Pedro Ortega Auzán.

CUENTAS

Se aprueban de diversas comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da lectura a diversos documentos recibidos en la última sesión y seguidamente se levanta la sesión.

Son las siete y veinte.

Si queréis contribuir al engrandecimiento de España, secundando las iniciativas de las legítimas autoridades y mostrando vuestra fervorosa adhesión al Caudillo, debéis cooperar con el mayor entusiasmo para el «DIA DEL PLATO UNICO» y «DIA SEMANAL SIN POSTRE», porque del éxito de esta humanitaria institución, depende el bienestar de muchos hogares que deben alimentarse con el calor fraternal de los buenos españoles.

Los que mueren por la Patria

CAPITAN DON LAURENTINO FRANCO
Capitán don Laurentino Franco. Le habéis llamado en ese acto glorioso de servicio que es la muerte. Fué en los campos del honor, al servicio del Omnipotente. La servidumbre en el durador y la fidelidad que es el alma de vuestro Cuerpo benemérito, desde los países que os cubren. Los que tuvimos el honor de comprar la vuestra amistad sabemos hasta qué punto la hidalgía de un caballero, la probidad y nobleza era los mejores rasgos de vuestro carácter noble y sereno. Con esa sencillez, con esa nobleza, con esa conciencia del deber que imprimisteis a todos vuestros actos fuisteis hacia la muerte, que es vida para los héroes como vos, que sabéis entregar la sangre por la reconquista de vuestro lar sagrado. Os recordamos todavía cuando en tres últimos tiempos compartís las terribles penas de las primeras horas del Movimiento Libertador y no podemos hacer más la idea de que os habéis ido, no os vemos Presente en la ciudad, que tanto os apreciaba, os vemos Presente entre vuestros compañeros, entre vuestros hijos, como están Presentes el capitán Cortés y tantos marinos del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Desde los lugares donde habéis marchado a hacer guardia sobre nuestro futuro imperio, recibid las oraciones que por vuestra eterna gloria elevamos al Altísimo, condolidos en la pena que os llega a vuestra amada esposa doña María Fernández, hermanos, padre político y demás familiares, por tan dolorosa separación. La seguridad de que Dios os habrá recibido en su eterna morada, que reserva para los héroes y los mártires, servirá de lenitivo a su aflicción.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA

Véalos en su exposición Plaza Mayor, 36.—Burgos

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 22 de Octubre de 1937.

Señal y número del vagón, X. 15077.	Expedición, 1545. Procedencia, San Juan Afi. Mercancia, sulfato. Consignatario, Seda.
E. 451. 2650. Lugo, tejidos. F. Martínez.	J. 6820. 52257. Orense, madera. Z. Cámara.
K. 10312. 6372. Miranda, azúcar I. Cortezón.	H. 2003. 7816. Ponferrada, carbón. J. Puente.
J. 13123. 6373. Miranda, azúcar. J. Cortezón.	M. 30102. 8944. San Sebastián, aceite. Calleja.
Hf. 2467. 454. Alagón, alfalfa. M. Rodríguez.	H. 3398. 747. Quintanapalla, alfalfa. F. Moral.
N. 1783. 1239. La Minoría, leña. Parque Intendencia.	G. 4155. 254. Coruña, sardinas. B. García.
K. 15093. 4070. Montilla, aceite. B. García.	Uf. 1120. 590. Fuentes de Oñoro, carbón. B. Gómez.
K. 6918. 1370. Salinas, salvados. C. Díez.	H. 1120. 1370. Salinas, salvados. C. Díez.
J. 2202. 2432. Villarramiel, pieles. S. Ibáñez.	V.C. 6002. 16013. Aguijar Fa. aceite. Calleja.
M. 2986. 7530. Acedo, paja. Parque Intendencia.	M. 503. 7534. Acedo, paja. Parque Intendencia.
J. 196. 7534. Acedo, paja. Parque Intendencia.	Los ocho últimos vagones, ya figuraban en la relación de ayer.
Burgos 21 de Octubre de 1937.—H. Año tripartito.—El jefe de estación, V. Hernández.	En los ANUNCIOS ECONOMICOS